

■征集“最像母女(子)合影”

她发来 和母亲最后的合影

还有一篇文章,表达对妈妈的思念

明天就是母亲节了,我们征集“最像母女(子)合影”讲述你和母亲“光阴的故事”活动也只剩最后一天了。因为收到的合影太多,我们没有办法全部刊登在报纸上,如果想看更多合影,大家可以关注甬恋APP。

这几天的征集,让我们听到了很多合影背后的亲情故事,今天,我们想帮一个女儿表达一份母亲节的思念,也祝福她母亲节快乐。



►杨女士和母亲最后的合影

这是此次征集活动收到的最长一段留言,字里行间是一个女儿对已经去世十年的母亲的泣血思念。照片上母女俩笑容满面,文中却满是哀伤,让人泪目。

记者电话联系时,接听的是杨女士的女儿,因为杨女士操作微信不熟练,她帮妈妈上传的合影和文字。她说,十年前的夏天,外婆生病去世,才70多岁,虽然妈妈尽心照顾,但事发突然,这么多年过去了,她始终为没能更多陪伴外婆而耿耿于怀。那天,妈妈看到宁波晚报头版刊登的母亲节“最像母女(子)合影”征集活动,触景生情,伤心痛哭,执意写下了一篇纪念长文。“其实这是妈妈和外婆最后的合影,那时候外婆已经生病了,家族的亲戚特地聚了一次餐让外婆高兴一下,没过几天外婆就去世了。”

她还说,妈妈担心文字太长,不适合报纸采用。可我们怎么会忍心拒绝呢?我们也想对杨女士说,您和母亲真的长得挺像的,也祝您母亲节快乐。

杨女士纪念文章:

母亲节将至,看到晚报征集“你和母亲光阴的故事”,泪水潸然而下,模糊了我的视线。母亲——这个世界上我最爱最亲的人已永远地离开了我,我再也没有机会亲切地叫一声“姆妈”,妈妈离开我们已有十年。

我不像母亲,这一点我感到非常遗憾,因为小时候的我总觉得妈妈好漂亮,所以也经常抱怨:“为什么我不能像妈妈那么漂亮?”

我出生在物资匮乏的上世纪60年代,那时候每家孩子也多,父母往往为了讨生计而忽略关心自己的孩子。但是我们家不一样,姆妈对我们兄妹五人都非常疼爱,尤其是我,可能因为我是家中老么。

待我们各自成家立业、小有成就之后,我的妈妈爸爸老了。渐渐地,每逢节假日在厨房忙碌的身影见不到了;电话里每每接到我们的问候而异常激动的嗓门渐渐不那么洪亮了……我的妈妈生病了,以前那个结结实实永远跑在前面为我挡风遮雨的身体一天天羸弱。慢慢地,从一年一次住院到一年一次动刀,频繁地出入医院,我那健康漂亮的妈妈变成了一个被疾病缠绕的老太太。

她总在心里过意不去,抱怨自己是个包袱,拖累了我。打从记事起,妈妈就不愿意叨扰别人。我总是把泪水往肚里咽,微笑地看着妈妈,轻声安慰道:“这次出院我们就能健健康康了。”其实,每次从医院回家,我一次次克制不住地泪如雨下,不知道能够陪伴妈妈的时间还有多久。那阵子总是抱着侥幸心理,期望一觉醒来,一切都是一场梦。

幻想终究逃不过现实,我的母亲,亲爱的妈妈,在十年前的夏天永远地离开了我们。

现在回想起来,妈妈在世时“母亲节”的概念还不流行,那时的我只会在“重阳节”打个电话问候一声。因为工作的性质,基本没有假期,所以我总盼望着退休后能够好好陪妈妈散散心,聊聊天。

现在我虽已退休,却终究再也没有机会实现当初的心愿。即便在梦里与姆妈经常相会,那也终究只是我记忆中的音容笑貌。“子欲养而亲不待”,希望父母健在的子女们,千万不要错过机会,留下遗憾。在这里也对自己的母亲道一句:“姆妈,母亲节快乐。”

记者 戴晓燕 樊莹

这次我们收到了很多和老照片对比的“合影”,感觉坐上了时光机,现在我们就来看看这些“合影”吧。如果真有时光机,我们希望爱也能穿越时空。



18年前的妈妈和31岁的曹滢长大后,我就成了你。



傅书芳母女

近日女儿在朋友圈晒出两张证件照,母女俩竟如此神似。这是30岁的傅书芳和28岁的女儿。



想给你一个拥抱让全世界知道
I want to give you a hug and let the world know.

美倩小璐璐

时光流逝,美人如斯。希望妈妈永远年轻,青春永驻。——这是我妈妈小时候和我女儿小时候的“合照”。一个手中抱洋娃娃,一个手中抱绒毛熊,希望她们都能拥抱全世界!



罗靖雯和妈妈
从小到大,我们一直很像。



甬恋APP



宁波晚报官微

和妈妈 长得这么像 一定要让全世界 都知道 继续征集 “最像母女(子)合影”

一张合影,足以让她满心欢喜!让更多朋友分享你与母亲的“光阴故事”。

大家的合影还有对母亲的祝福,我们会通过报纸、微信公众号、甬恋APP展示出来,大家可以多多关注。

■征集内容

最像母女(子)合影

可以是近照,也可以是老照片,两个人越像越好。

要求:照片需原创,五官清晰,可以轻度美化处理,严禁过度PS。还可以附上你与母亲的小故事或者是你对母亲的祝福。欢迎长篇大论,然后留下联系方式。

■参与方式

关注宁波晚报微信公众号,回复关键词“母亲节”,在参与页面写下文字并上传图片即可。